
НОРМАТИВ

О БЛИЖИМ УСЛОВИМА У ПОГЛЕДУ ПРОСТОРА,
ОПРЕМЕ И НАСТАВНИХ СРЕДСТАВА ЗА ОСТВАРИВАЊЕ
ПЛАНОВА И ПРОГРАМА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА
ЗА СТРУЧНЕ ПРЕДМЕТЕ ЗА ОБРАЗОВНИ ПРОФИЛ

ЕЛЕКТРОТЕХНИЧАР МУЛТИМЕДИЈА

У ПОДРУЧЈУ РАДА: 
ЕЛЕКТРОТЕХНИКА

А. ЗБИРНИ НОРМАТИВ ПОСЕБНОГ ШКОЛСКОГ ПРОСТОРА  
И ОПРЕМЕ (СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ УЧИОНИЦЕ  
И РАДИОНИЦЕ)

За образовни профил електротехничар мултимедије треба да 
постоје минимално следеће специјализоване учионице за следе­
ће групе заједничких стручних предмета:

a) једна специјализована учионица  за предмете:
– основе електротехнике
– електроника
– аудиотехника
– видеотехника
– производња мултимедијалних садржаја
– примењена аудио и видео техника
б) једна рачунарска учионица за предмете:
– рачунарство и информатика
– рачунарска графика и мултимедија
– информационо комуникационе технологије
– веб дизајн
– алати за обраду слике
– апликативни програми
– алати за обраду аудио и видео садржаја
– компјутерска анимација
– веб програмирање
– алати за управљање садржајем на интернету
– 3Д моделовање и анимација
в) једна радионица за предмет:
– практична настава

Просторија и опрема за радионицу

Просторија за радионицу треба да има површину од 54–60 m² 
и наведену опрему:

Рб Назив опреме Јед  мере Количина

1 Школска табла ком 1

2 Сто за наставника ком 1

3 Столица за наставника ком 1

4 Браварски столови са стегама ком 4

5 Електричарски столови ком 4

6 Машински сто ком 2

7 Орман за браварске алате ком 1

8 Електричарски алат комплет 1

9 Орман за ученичке радове ком 1

10 Гардеробни ормани ком 1

11 Столица за ученике ком 16

12 Плоча за равнање ком 1

13 Стручна литература (одобрени уџбеник, литература 
за наставнике, каталози, итд )

комплет** 1

**	 За практичну наставу која се реализује у радионицама обезбедити неопходну 
стручну литературу

Б. НОРМАТИВИ НАСТАВНИХ СРЕДСТАВА 

Предмет: ОСНОВЕ ЕЛЕКТРОТЕХНИКЕ
са лабораторијским вежбама (први разред)

Рб Врста и назив наставног средства Јед  мере Количина
Апарати, машине и уређаји
1 Електромагнет са различитим магнетним  

материјалима
ком 1

2 Исправљач с могућношћу регулације ком 1
3 Генератор једносмерне струје ком 1
4 Апаратура за проверу Кулоновог закона ком 1
5 Осцилоскоп ком 1
6 Аутотрансформатор ком 1
7 Калем са могућношћу промене броја навоја ком 1
8 Монофазни трансформатор ком 1
Модели, макете, слике, шеме 
9 Галванометар ком 1
10 Електромотор једносмерне струје ком 1
11 Електромотор наизменичне струје ком 1
12 Веза потрошача у звезду, троугао ком 1
13 Макета за проверу закона једносмерне струје ком 6
Комплети, гарнитуре 
14 Регулациони отпори ком 6
15 Отпорна декада ком 6
16 Сет отпорника различитих снага (10Ω – 10MΩ) комплет 6
17 Сет керамичких и електролитских кондензатора комплет 6
18 Фотоелеменат ком 1
19 Термоелеменат ком 1
20 Једнополне и трополне склопке ком 2
21 Спојни прибор гарнитура 1
Инструменти
22 Aналогни универзални инструменти ком 6
23 Дигитални универзални инструменти са могућношћу 

мерења температуре
ком 6

Предмет: ОСНОВЕ ЕЛЕКТРОТЕХНИКЕ
са лабораторијским вежбама (други разред)

Рб Врста и назив наставног средства Јед  мере Количина
Модели и узорци
1 Макета са отпорницима за мерење једносмерне  

и наизменичне струје и напона
ком 2

2 Макета за проверу Омовог закона ком 2
3 Макета за проверу I Кирхофовог закона ком 2
4 Макета за проверу II Кирхофовог закона ком 2
5 Макета редних и паралелних веза елемената  

за проверу I и II Кирхофовог закона у колу  
наизменичне струје

ком 2

6 Макета за мерење отпорности код редних  
и паралелних веза

ком 2

7 Макета за мерење отпорности PТC и NTC отпорника ком 2
8 Макета за мерење привидне и активне снаге ком 1
9 Макета спрегнутих осцилаторних кола ком 2
Прибор и инструменти
10 Аутотрансформатор ком 1
11 Отпорна декада ком 2
12 Аналогни универзални инструмент ком 6
13 Дигитални мултиметар ком 6
14 Ватметар ком 2
15 Осцилоскоп ком 6
16 RC генератор ком 2
17 Генератор функција ком 2
18 К метар ком 1
19 АМ сигнал генератор ком 2
20 Дигитални фреквенциметар ком 2
21 Q метар ком 1



Рб Врста и назив наставног средства Јед  мере Количина
Алати
22 Лемилица ком 1
23 Пинцета ком 1
24 Комбинована клешта ком 1
25 Клешта за скидање изолације ком 1
26 Одвијач (комплет равних и крстастих) комплет 1
27 Сечице ком 1

Предмет: ЕЛЕКТРОНИКА
са лабораторијским вежбама (први и други разред)

Рб Врста и назив наставног средства Јед  мере Количина
Шеме, слике, филмови 
1 Зидна шема структуре PN, NPN и PNP споја, са сим­

болима и карактеристикама
ком 1

2 Зидна шема структуре фета и мосфета, са симболима 
и карактеристикама

ком 1

3 Зидна шема структуре тиристора, са симболима и 
карактеристикама

ком 1

4 Зидна шема структуре оптоелектричног елемента, 
симболи и карактеристике

ком 1

5 Зидна шема технолошког процеса добијања транзи­
стора

ком 1

6 Зидна шема појачивача са заједничким емитером ком 1
7 Зидна шема појачивача са фетом, са заједничким 

сорсом
ком 1

8 Зидна шема триака у примени фазне регулације снаге 
потрошача

ком 1

9 Приказ технолошког процеса у изградњи интегри­
саних кола

ком 1

10 Шема са ознакама интегрисаних кола ком 1
11 Приказ унутрашње структуре операционог појачи­

вача 
ком 1

12 Приказ различитих осцилатора ком 1
13 Приказ астабилног и моностабилног мултивибратора ком 1
14 Приказ Шмитовог окидног кола ком 1
15 Приказ A/D и D/Aконвертора ком 1
16 Проспекти логичких кола ком 1
Модели, макете
17 Макета са Si и Ge диодом ком 4
18 Макета са Зенеровом диодом ком 4
19 Макета једноставног стабилизатора напона са Z 

диодом
ком 4

20 Макета са варикап-диодом ком 4
21 Макета једностраног и двостраног усмерача ком 4
22 Макета са биполарним транзистором ком 4
23 Макета једностепеног и термички стабилисаног поја­

чивача RC типа
ком 4

24 Макета емитерског појачивача ком 4
25 Макета појачивача са Дарлингтоновим спојем тран­

зистора
ком 4

26 Макета са униполарним транзистором – фетом и 
мосфетом

ком 4

27 Макета појачивача са фетом и аутоматским предна­
поном 

ком 4

28 Макета инвертора са биполарним транзистором ком 4
29 Макета инвертора са мосфетом ком 4
30 Макета са диодним и триодним тиристором ком 4
31 Макета са диаком и триаком као регулатором снаге 

потрошача
ком 4

32 Макета са оптоелектронским елементима (фотоотпо­
ром, фотодиодом, фототранзистором и LED диодом)

ком 4

33 Макета са операционим појачавачем:
– инвертујући спој
– неинвертујући спој 
– сабирач
– диференцијални појачавач
– ограничавач
– компаратор напона

ком 4

34 Макета са интегрисаним стабилизатором напона ком 4

Рб Врста и назив наставног средства Јед  мере Количина
35 Макета осцилатора у три тачке без и са кварцом ком 4
36 Макета астабилног мултивибратора ком 4
37 Макета моностабилног мултивибратора ком 4
38 Макета са Шмитовим окидним колом ком 4
39 Макета са CMOS, основна логичка кола и инвертор ком 4
40 Макета са више различитих фамилија логичких кола ком 4
41 Макета A/Д и Д/A конвертора ком 4
42 Макета бинарног и декадног бројача ком 4
43 Макета са мултиплексером и демултиплексером ком 4
Инструменти 
1 Аналогни мултиметар ком 4
2 Дигитални мултиметар ком 4
3 Електронски мултиметар ком 4
4 Миливолтметар ком 4
5 Двоканални осцилоскоп ком 4
6 RC генератор 10 Hz – 100 kHz ком 2
7 Генератор функције (са DC излазом и опсегом 0,1 

Hz – 2 MHz)
ком 4

8 Пулсни генератор (од 0,1 Hz до 10 MHz,  са ампли­
тудним опсегом од 1 V до 15 V,  временом успона 
– пада око 10 ns)

ком 4

9 Линеарни потенциометар ком 16
Напомена: Уколико лабораторијски столови немају уграђене стабилне изворе 
напајања, треба предвидети 8 х 2 = 16 стабилних извора променљивих напона 
од 0 V до 30 V

Алати 
10 Мали, средњи и велики одвијач, одвијач – испити­

вач фазе
гарнитура 1

11 Клешта – комбинована, шпицаста и сечице гарнитура 1
12 Алат за скидање изолације са водова ком  1
13 Мала стега ком 1
14 Лемилица са термостатом од 50 W, с финим и обич­

ним врхом
ком 1

15 Пинцета (велика и мала) ком по 1
16 Маказе ком 1
17 Кутија за смештај разноврсних електронских елеме­

ната (пасивних и активних) за поправке и експери­
ментисање

ком 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента­
ције на рачунару.

Предмети:
АУДИОТЕХНИКА
ВИДЕОТЕХНИКА
ПРОИЗВОДЊАМУЛТИМЕДИЈАЛНИХ САДРЖАЈА
ПРИМЕЊЕНА АУДИО И ВИДЕО ТЕХНИКА

Рб Врста и назив наставног средства Јед  мере Количина
1 Лабораторијски столови ком 5
2 Ученичке столице ком 10
3 Катедра ком 1
4 Наставничка столица ком 1
5 Табла ком 1
6 Ормари за лабораторијске инструменте и опрему ком 2
7 Сто за видео режију ком 1
8 Сто за аудио режију ком 1
9 Ормари за одлагање камера, батерија и прикључних 

каблова
ком 2

10 Сталак за камеру ком 2
11 Сталак за микрофон ком 3
Уређаји и инструменти
1 Осцилоскоп – двоканални ком 2
2 НФ генератор ком 2
3 Електронски миливолтметар ком 5
4 Дигитални фреквенцметар ком 2
5 Генератор функција ком 2



Рб Вр ста и на зив на став ног сред ства Јед  ме ре Ко ли чи на
6 Ди ги тал ни мул ти ме тар ком 5
7 Раз ли чи те вр сте ми кро фо на ком 5
8 Раз ли чи те вр сте звуч ни ка ком 5
9 ТВ при јем ник ком 1

10 Ди ги тал не ви део ка ме ре за сту дио и те рен ком 2
11 Ме мо риј ске кар ти це за ви део ка ме ре ком 5
12 Ка ме ре за ви део над зор ком 5
13 Ком пју тер ска кар ти ца са че ти ри ула за ком 1
14 IC па сив ни сен зо ри ком 8
15 Ви де о ин тер фон ски си стем ком 1
16 Ди ги тал ни фо то а па рат ком 2
17 Си стем за кон тро лу при сту па са ши фра то ром ком 1
18 Из вор за на па ја ње 12 V/1 А ком 5
19 Аларм на цен тра ла са 8 зо на ком 1
20 Ма ке те за из во ђе ње ла бо ра то риј ских ве жби ком 5
21 Ра чу нар за не ли не ар ну мон та жу ком 1
22 Ра чу нар за об ра ду тек ста и зву ка ком 2
23 Бар ге не ра тор ком 1
24 Ви део мик се та ком 1
25 Аудио мик се та ком 1
26 Уре ђај ин тер не ко му ни ка ци је ком 1
27 Ком плет ка бло ва за аудио и ви део сиг на ле ком 1
28 Мо ни то ри сли ке ком 3
29 Мо ни то ри зву ка 2x100 W ком 2
30 Ра свет на те ла – ре флек то ри са блен да ма, фил те ри ма ком 2
Проводници 
1 Ком плет про вод ни ка – кра ћи ком 5
2 Ком плет про вод ни ка – ду жи ком 5
3 Сон де за осци ло скоп и ге не ра то ре ком 20
4 Ка бло ви са BNC при кључ ком ком 12
5 Ка бло ви за ди ги тал ни мул ти ме тар и ге не ра то ре ком 24
Софтвер
1 Од го ва ра ју ћи софт вер по из бо ру про фе со ра ком 1

Предмети:
РАЧУНАРСТВО И ИНФОРМАТИКА
РАЧУНАРСКА ГРАФИКА ИМУЛТИМЕДИЈА
ИНФОРМАЦИОНО КОМУНИКАЦИОНЕ ТЕХНОЛОГИЈЕ
ВЕБ ДИЗАЈН
АЛАТИ ЗА ОБРАДУ СЛИКЕ
АПЛИКАТИВНИ ПРОГРАМИ
АЛАТИ ЗА ОБРАДУ АУДИО И ВИДЕО САДРЖАЈА
КОМ.ПЈУТЕРСКА АНИМАЦИЈА
ВЕБ ПРОГРАМИРАЊЕ
АЛАТИ ЗА УПРАВЉАЊЕ САДРЖАЈЕМ НА ИНТЕРНЕТУ
3Д МОДЕЛОВАЊЕ И АНИМАЦИЈА

Рб Вр ста и на зив на став ног сред ства Јед  ме ре Ко ли чи на
1 Ла бо ра то риј ски сто ло ви ком 8
2 Уче нич ке сто ли це ком 15
3 Ка те дра ком 1
4 На став нич ка сто ли ца ком 1
5 Та бла ком 1
6 Ра чу нар (са вре ме них пер фор ман си) ком 16
7 Про грам за об ра ду тек ста, та бе лар ну об ра ду по да та ка, 

из ра ду слајд пре зен та ци ја, из ра ду ре ла ци о них ба за 
по да та ка

ком 1

8 Про грам за об ра ду сли ка ком 1
9 Про грам за цр та ње век тор ске гра фи ке ком 1
10 Про грам за об ра ду зву ка ком 1
11 Про грам за об ра ду ви део за пи са ком 1
12 Про грам за из ра ду ани ма ци ја ком 1
13 Про грам за 3Д мо де ло ва ње ком 1
14 Про грам за из ра ду мул ти ме ди јал них пре зен та ци ја ком 1

Рб Вр ста и на зив на став ног сред ства Јед  ме ре Ко ли чи на
15 Про грам за цр та ње елек трич них ше ма и си му ла ци ју 

ра да елек трон ских ко ла
ком 1

16 Про грам за про јек то ва ње елек трич них ин ста ла ци ја ком 1
17 Про грам за из ра ду веб пре зен та ци ја ком 1



НОР­МА­ТИВ ­
О БЛИ­ЖИМ УСЛО­ВИ­МА У ПО­ГЛЕ­ДУ ПРО­СТО­РА, ­

ОПРЕ­МЕ И НА­СТАВ­НИХ СРЕД­СТА­ВА ЗА ОСТВА­РИ­ВА­ЊЕ 
НА­СТАВ­НИХ ПЛА­НО­ВА И ПРО­ГРА­МА ОБРА­ЗО­ВА­ЊА И 
ВАС­ПИ­ТА­ЊА ЗА СТРУЧ­НЕ ПРЕД­МЕ­ТЕ ЗА ОБРА­ЗОВ­НЕ 
ПРО­ФИ­ЛЕ У ТРО­ГО­ДИ­ШЊЕМ И ЧЕ­ТВО­РО­ГО­ДИ­ШЊЕМ 

ТРА­ЈА­ЊУ У ПОД­РУЧ­ЈУ РА­ДА ЕЛЕК­ТРО­ТЕХ­НИ­КА ­
ЗА ОБРА­ЗОВ­НИ ПРО­ФИЛ ЕЛЕК­ТРО­ТЕХ­НИ­ЧАР ­

ОБ­НО­ВЉИ­ВИХ ИЗ­ВО­РА ЕНЕР­ГИ­ЈЕ 

А. ЗБИРНИ НОРМАТИВ ПОСЕБНОГ ШКОЛСКОГ ПРОСТОРА 
И ОПРЕМЕ (СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ УЧИОНИЦЕ;  

ЛАБОРАТОРИЈЕ И РАДИОНИЦЕ)

а) За образовни профил електротехничар обновљивих изво
ра енергије треба да постоје следеће спе­ци­ја­ли­зо­ва­не учи­о­ни­це:

Једна специјализована учионица за предмете:
– мерења електричних и неелектричних величина,
– потрошачи и извори енергије,
– тржиште електричне енергије
Једна рачунарска учионица за предмете:
– софтверски алати у електроенергетици,
Једна специјализована учионица за предмете:
– дистрибутивне мреже и постројења,
– системи управљања,
– енергетска ефикасност и одрживи развој,
– напредне енергетске мреже,
– елементи управљања,
– електромоторни погон,
– термички и расхладни системи,
Једна специјализована учионица за предмете:
– обновљиви извори енергије,
– машинске инсталације са термодинамиком.
На­по­ме­на: У специјализованим учионицама се смештају на

ставна средства предвиђена за одговарајући предмет према норма
тивима.

б)  За образовни профил електротехничар обновљивих извора 
енергије треба да постоје ла­бо­ра­то­ри­је за следеће предмете:

– основе електротехнике,
– мерења електричних и неелектричних величина,
– електричне инсталације,



– електроника у енергетици,
– електричне машине,
– системи управљања,
– обновљиви извори енергије.

ПРО­СТО­РИ­ЈЕ И ОПРЕ­МА

Про­сто­ри­је и опре­ма за спе­ци­ја­ли­зо­ва­не учи­о­ни­це

Просторије за специјализоване учионице треба да су од 40 до 
60 m².

Опрема треба да се састоји од ормана према потреби, у који
ма се смештају наставна средства, поред потребног броја столова 
и столица као за сваку обичну учионицу.

За образовних профила; Елек­тро­тех­ни­чар об­но­вљи­вих из
во­ра енер­ги­је треба да постоје рачунарске учионице (кабинети), 
лабораторије и радионице за практичну наставу.

Про­сто­ри­је и опре­ма за ра­чу­нар­ске учи­о­ни­це (ка­би­не­те) 

Просторије  за све рачунарске учионице (кабинете) за горе 
наведене предмете,  треба да имају од 54 до 60 m². Опрему у свакој 
рачунарској радионици (кабинету) се састоји од:

Ред. 
бр Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

1. Сто за рачунар ком. 15 
2. Ученичка столица ком. 15 
3. Катедра ком. 1
4. Наставничка столица ком. 1
5. Табла ком. 1
6. Орман ком. 1
7. Рачунар за наставника ком. 1
8. Рачунар  за ученика ком. 15

9. Софтвер у складу с наставним планом и програмом пред
мета

10. Скенер ком. 1
11. Видео бим или  ком. 1
12. Пројекционо платно ком. 1

13. Стручна литература (одобрени уџбеник, литература за на
ставнике, каталози, итд.)

ком
плет 1

Обавезна интернет веза за наставнички рачунар.
За сваки наставни предмет који се реализује у рачунарској 

учионици обезбедити неопходну стручну литературу.

Про­сто­ри­је и опре­ма за ла­бо­ра­то­ри­је

Просторије за све лабораторије за горе наведене предмете 
треба да имају 30–60 m² корисне површине.  Опрема у свакој лабо
раторији се састоји од:

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

1. Лабораторијских столова ком. 8
2. Ормана за смештај лабораторијских наставних средстава ком. 3
3. Лабораторијских столица ком. 16
4. Мањег стола за ситније поправке ком. 1
5. Стола за наставнике ком. 1
6. Столице за наставнике ком. 1
7. Рачунар за наставника ком. 1
8. Школске табле ком. 1
9. Чивилука ком. 1

10. Стручна литература (одобрени уџбеник, литература за на
ставнике, каталози, итд.)

ком
плет** 1

За сваки наставни предмет који се реализује у рачунарској 
учионици обезбедити неопходну стручну литературу.

Лабораторијски сто треба да има:
– прикључнице за градску мрежу,
– уграђен стабилисани извор напајања од 0 до 30 V (само ако 

не постоји посебан извор), 
– осигурач и прекидач за искључење-укључење стола.

Опрема у лабораторији електричних машина треба да има од
говарајуће постоље за групе електричних машина.

У лабораторијама које се користе за више предмета опрему при
лагодити прописаном наставном плану и програму за сваки предмет.

Б. НОРМАТИВИ НАСТАВНИХ СРЕДСТАВА СТРУЧНИХ 
ПРЕДМЕТА ОБРАЗОВНОГ ПРОФИЛА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧАР 

ОБНОВЉИВИХ ИЗВОРА ЕНЕРГИЈЕ

Пред­мет: ПО­ТРО­ША­ЧИ И ИЗ­ВО­РИ ЕНЕР­ГИ­ЈЕ  

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере
Коли
чина

Ше­ме, сли­ке, фил­мо­ви

1.
Општа блок шема система за добијање енергије (улаз – го
риво, уређај/систем за претварање енергије, излаз – жеље
ни облик енергије)

ком. 1

2. Блок шеме уређаја за загревање хране, воде и простора 
преко опште блок шеме система за добијање енергије ком. 1

3. Блок шеме соларних система за загревање воде (преко оп
ште блок шеме система за добијање енергије) ком. 3

4. Блок шеме топлотних пумпи ком. 5
5. Блок шеме котлова и пећи на дрва и пелет ком.

6. Блок шема система за претварање неког вида енергије у то
плотну енергију са приказом елемената за пренос енергије ком. 1

7. Блок шема воденице ком. 1
8. Блок шема парне машине ком. 1
9. Блок шема мотора са унутрашњи сагоревањем ком. 1

10. Блок шема електромотора ком. 2
11. Блок шема релеа ком. 1
12. Блок шема електране за добијање електричне енергије ком. 1
13. Блок шема хидроелектране ком. 1
14. Блок шема термоелектране ком. 1
15. Блок шема аутономног фотонапонског система ком. 1
16. Блок шема мрежног фотонапонског система ком. 1
17. Блок шема батерија и акумулатора ком. 1

18. Блок шема система за добијање електричне енергије са 
приказом елемената за пренос енергије ком. 1

19. Блок шема когенеративног постројења ком. 1

20. Блок шеме/табеле са приказом домаћинства као потрошача 
енергије ком. 1

21. Блок шеме/табеле са приказом индустрије као потрошача 
енергије ком. 1

22.
 Мо­де­ли, ма­ке­те
23. Макета соларног система за грејање воде ком. 1
24. Макета фотонапонског система ком. 1
25. Макета система са топлотном пумпом ком. 1
26. Модел мини-хидроелектране ком. 1
27. Модел електране на био-гориво ком. 1
28. Модел ветро-електране ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: СОФТ­ВЕР­СКИ АЛА­ТИ У ЕЛЕК­ТРО­Е­НЕР­ГЕ­ТИ­ЦИ 
Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере
Коли
чина

Апа­ра­ти, ма­ши­не, уре­ђа­ји 
1. Персонални рачунари  за ученике ком. 15
2. Наставнички лап топ рачунар ком. 1
3. Мрежна опрема за рачунаре  (ком.плет) ком. 1
4. Софтвер за заштиту рачунара од вируса ком. 1
5. Софтвер за рад са мрежом ком. 1
6. Екстерни хард диск за чување података ком. 1
7. Видео бим ком. 1
8. Сплитер за видео опрему (1 улаз 4 излаза) ком. 1
9. Мрежни колор штампач А3  формата ком. 1
10. Мрежни ласерски штампач црно бели ком. 1
11. Лиценцирани софтвер за табеларну обраду ком. 1



Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере
Коли
чина

12. Лиценцирани софтвер за цртање електричних инсталација ком. 1
13. Лиценцирани софтвер за прорачун електричног осветљења ком. 1
14. Лиценцирани софтвер за прорачун електричног осветљења ком. 1
15. Орман за чување пројектне документације ком. 1
16. Комода за штампаче, одлагање папира и мерну опрему ком. 1
17. Ултразвучни мерач раздаљине домета преко 20 метара ком. 1
18. Мерач осветљаја ком. 1
19. Мерна трака 50 метара ком. 1
20. Против пожарни апарат ком. 1
21. Ормарић за прву помоћ 1
Ин­стру­мен­ти 
22. Луксметар ком. 1
23. Ласерски метар ком. 1
24. Соларни пуњач батерија ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: МА­ШИН­СКЕ ИН­СТА­ЛА­ЦИ­ЈЕ ­
СА ТЕР­МО­ДИ­НА­МИ­КОМ  

Ред. 
бр. Наставно средство Јед. 

мере
Коли
чина

Схе­ме, сли­ке 
1. Зидна схема ознака врста материјала ком. 1
2. Зидна схема ознака начина и квалитета обраде материјала ком. 1
3. Схема елемената нераздвојиве везе ком. 1
4. Схема елемената раздвојиве везе ком. 1
5. Схема лежишта ком. 1
6. Схема рада котловског постројења ком. 1
7. Цртежи разних котловских ложишта ком. 1
8. Цртежи разних система котлова ком. 1
9. Схеме парних турбина ком. 1

10. Схема регулатора брзине парних турбина ком. 1
11. Схема гасне турбине ком. 1
12. Схема четворотактних мотора СУС ком. 1
13. Цртежи разних врста пумпи ком. 1
14. Схема рада система за припрему топле воде ком. 1

15. Схема рада система за припрему топле воде и базенске во
де помоћу колектора ком. 1

16. Схема рада хибридних уређаја ком. 1
17. Схеме система грејања ком. 1
18. Схеме система хлађења ком. 1
19. Схеме система вентилације и климатизације ком. 1
 Мо­де­ли 
20. Модели осовине и вратила ком. 1
21. Модели зупчастог, ланчастог и каишног преноса снаге ком. 1
 Узор­ци 
22. Елементи нераздвојиве везе компл. 1
23. Елементи раздвојиве везе компл. 1
24. Опруге зб. 1
25. Лежишта „ 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: МЕ­РЕ­ЊА ЕЛЕК­ТРИЧ­НИХ И НЕ­Е­ЛЕК­ТРИЧ­НИХ 
ВЕ­ЛИ­ЧИ­НА

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства

Ше­ме, сли­ке, фил­мо­ви 

1.

Шеме и слике мерних инструмената: амперметар, волт
метар, ватметар, фреквенцеметар, ометар, индукциони 
бројило електричне енергије, сензор топлоте, сензор влаге, 
луксметар, манометар за мерење притиска, пирометри, 
стробоскоп

ком. 13

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства

2. Шеме и слике анимометра ком. 1
3. Шеме и слике различитих склопова и трака ком. 1
4. Шеме и слике протокометра ком. 1
5. Шеме и слике ултразвучног протокометра ком. 1
6. Шеме и слике температурне скале ком. 1
7. Шеме и слике ултразвучног мерила ком. 1
8. Шеме и слике радиоактивног мерила ком. 1
9. Шеме и слике хелиографа и пирхелиометра ком. 4
10. Шеме и слике инвертора ком. 1

Ин­стру­мен­ти
11. Аналогни: Амперметар, волтметар, ватметар, cos φ метар ком. 1
12. Дигитални: Амперметар, волтметар, ватметар, cos φ метар ком. 1

13. Дигитални инструмент за мерење активне, реактивне, при
видне снаге и cos φ метар ком. 1

14. Двоканални осцилоскоп ком. 2
15. R, L, C метар ком. 1
16. Генератор функција ком. 1
17. Фреквенцметар ком. 1
18. Мегаометар ком. 1
19. Инструмент за мерење интензитета сунчевог зрачења ком. 1
20. Анимометар ком. 1
21. Мерачи температура (за различите опсеге) ком. 5
22. Протокомер ком. 2
23. Инструменти за мерење помераја ком. 2
24. Мерна вага за мерење малих и средњих маса ком. 2

Ала­ти

25. Мали, средњи и велики одвијач, одвијач-испитивач фазе гарни
тура 1

26. Клешта-комбинована, шпицаста и сечице гарни
тура 1

27. Алат за скидање изолације са водова ком. 1
28. Мала стега ком. 1
29. Лемилица са термостатом од 50 W, са финим и обичним врхом ком. 1
30. Пинцета ком. 1
31. Маказе ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару

Пред­мет: ДИ­СТРИ­БУ­ТИВ­НЕ МРЕ­ЖЕ И ПО­СТРО­ЈЕ­ЊА 

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства. Јед. 

мере
Коли
чина

1. Плакат, графичка илустрација, презентација ЕЕС ком. 1
2. Плакат, графичка илустрација, презентација енергетске мреже. ком. 1
3. (потрошачи, НН, СН и ВН) ком. 1

4. Плакат, графичка илустрација, презентација: Структура 
ДМ ниског напона с једним напонским нивоом ком. 1

5. Плакат, графичка илустрација, презентација: Структура 
ДМ ниског напона са два напонским нивоa ком. 1

6. Плакат, шематски приказ: Мрежа средњег напона (реални 
погон и приказ) ком. 1

7. Плакат, шематски приказ: Нисконапонска мрежа ком. 1

8. Плакат, шематски приказ: Трансформаторска станица, eле-
менти диспозиција ком. 1

9. Плакат, шематски приказ: Трансформаторска станица – јед
нополна шема ком. 1

10. Плакат, шематски приказ: Трансформаторска станица на стубу ком. 1

11. Плакати, цртежи, слике, презентације елемената ДМ – сту
бови, темељ, заштитно уже, уземљење стуба ком. 1

12. Плакати, цртежи, слике, презентације елемената ДМ – над
земни водови ком. 1

13. Плакати, цртежи, слике, презентације елемената ДМ – изо
латори ком. 1

14. Плакати, цртежи, слике, презентације елемената ДМ – при
бор за спајање, вешање и причвршћивање ком. 1

15. Плакати, цртежи, слике, презентације елемената ДМ – ка
блови ком. 1



Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства. Јед. 

мере
Коли
чина

16. Плакати, цртежи, слике, презентације елемената ДМ – ка
блови ком. 1

17. Плакати, цртежи, слике, презентације елемената ДМ – ка
блови ком. 1

18 Плакати, цртежи, слике, презентације елемената ДМ – под
земни каблови ком. 1

19. Плакати, цртежи, слике, презентације елемената ДМ – са
моносећи кабл ком. 1

20. Плакати, цртежи, слике, презентације елемената ДМ – ка
бловски разводни ормани ком. 1

21. Цртежи, слике, презентације - дијаграм потрошње ком. 1

22. Цртежи, слике, презентације – кондензаторске батерије и 
пригушнице ком. 1

23. Графички приказ токова снага у ДМ извод 10 kV ком. 1

24. Цртежи, презентације НН мрежа с обзиром на уземљење 
ТС 10/0.4 kV варијанте: ТН, ТТ, ИТ ком. 1

25. Цртежи, слике постројења са уграђеним кондензаторским 
батерија за компензацију реактивне снаге у мрежи ком. 1

26. Цртежи, слике презентације – Регулација напона ДМ, на
понске прилике при средњем оптерећењу ком. 1

27. Плакати, цртежи, слике, шеме, презентације елемената раз
водних постројења – сабирнице и спојни водови ком. 1

28. Плакати, цртежи, слике, шеме, презентације елемената развод
них постројења – прекидачи, растављачи, раставне склопке. ком. 1

29.
Плакати, цртежи, слике, шеме, презентације елемената раз
водних постројења – пригушнице, кондензаторске батери
је, одводници пренапона

ком. 1

30. Плакати, цртежи, слике, шеме, презентације елемената раз
водних постројења – командни и сигнални уређаји ком. 1

31. Плакат, шеме, слике мале електране прикључене на мрежу ком. 1
Узор­ци, ком­пле­ти, гар­ни­ту­ре:
32. Изолатори тип N 80 и N 95 ком. 1
33. Изолатори тип Z 80 и Z 115 ком. 1
34. Потпорни изолатор тип D 135 ком. 1
35. Потпорни изолатор тип I 165 ком. 1
36. Висећи изолатор тип K 170/280 ком. 1
37. Носачи изолатора за ниски напон ком. 1
38. Спојнице за разне пресеке проводника (најмање 5 ком.) ком. 1
39 Стезаљке за водове ниских и средњих напона ком. 1
40. Носећа стезаљка за самоносећи кабловски сноп ком. 1
41 Затезна стезаљка за самоносећи кабловски сноп ком. 1
42. Угаона стезаљка за самоносећи кабловски сноп ком. 1
43. Узорци разних типова каблова са изолацијом од импрегни

саног папира и термопластичних маса ком. 1

44. Кабловска глава за унутрашњу монтажу за каблове са изола
цијом од импрегнираног папира или термоскупљајућег PVC-а ком. 1

45. Кабловска глава за спољну монтажу за каблове са изолаци
јом од импрегнисаног папира или термоскупљајућег PVC-а ком. 1

46. Кабловска равна спојница за каблове са изолацијом од им
прегнисаног папира или термоскупљајућег PVC-а ком. 1

47. Кабловска одвојна спојница за каблове са изолацијом од 
импрегнираног папира или термоскупљајућег PVC-а ком. 1

48. Катодни одводник пренапона ком. 1
49. Проводници за сабирнице разних профила, више комада ком. 1
50. Разни типови окидача и релеја за заштиту и регулацију, ви

ше комада ком. 1

51. Узорци разних типова голих проводника и заштитне ужади 
за надземне водове ком. 1

52. Узорци разних типова каблова за подземне водове ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: ОБ­НО­ВЉИ­ВИ ИЗ­ВО­РИ ЕНЕР­ГИ­ЈЕ ­
III И IV РАЗ­РЕД

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере
Коли
чина

Сли­ке, ше­ме, ма­ке­те 
1. Макета соларне електране ком. 1
2. Табеле снаге сунчевог зрачења ком. 1

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере
Коли
чина

3. Шема система за припрему топле воде помоћу соларне 
енергије ком. 1

4. Шема система са равним колекторима за производњу со
ларне енергије ком. 1

5. Шема система са вакуумским цевима за производњу солар
не енергије ком. 1

6. Шеме и слике мини хидоелектране ком. 2
7. Шеме и слике штедљиве и лед сијалице ком. 1
8. Шеме и слике камене минералне вуне ком. 1
9. Шеме и слике термовизизијских камера ком. 1
10. Шеме и слике скала енергетских разреда ком. 1
11. Шеме и слике термоелектране на биомасу ком. 1
12. Шеме и слике грејање геотермалном енергијом ком. 1
13. Шеме и слике приказ структуре Сунца ком. 1

14. Шеме и слике привидно кретање Сунца у разним раздо
бљима у току године. ком. 1

15. Шеме и слике хелиографа, пирхелиометра, солариметар, 
приказ коришћења Сунчеве енергије ком. 1

16. Шеме и слике офф –  грид системи  и он – грид систем ком. 1

17. Шеме и слике  мерно-аквизициони систем за одређивање 
ветроенергетског потенцијала

ком. 1

18. Шеме и слике  турбулентност усед препреке, ултразвучни 
(Sonic) анемометар, ком. 1

19. Шеме и слике,  францисова турбина,  капланова турбина, 
пелтонова турбина ком. 3

20. Шеме и слике „Morild II” технологије (енергија плиме и 
осеке) ком. 1

21. Шеме и слике, морска змија или пеламис ком. 1

22. Шеме и слике  земљини  слојеви, каскадно искориштавање 
геотермалне енергије ком. 1

23. Шеме и слике  систем за грејање тла и ваздуха у стакле
ницима ком. 1

24. Шема конструкције и принципа рада топлотне пумпе ком. 3

25. Шематски приказ система за изкоришчање геотермалне 
енергије ком. 1

26. Шематски приказ видови конверзије биомасе ком. 1
27. Шематски приказ топловодног котла на биомасу – сламу ком. 1
28. Шематски приказ термоелектране на биомасу ком. 1

29. Шема комбинованог система за производњу соларне енер
гије ком. 1

30. Шема конструкције фотонапонске ћелије ком. 1
31. Шема принципа рада ветрогенератора ком. 1
32. Шема принципа рада мини хидроелектране ком. 1
33. Шема принципа рада геотермалне електране ком. 1
Мо­де­ли, ма­ке­те
34. Макета соларног система за грејање воде ком. 1
35. Макета фотонапонског система ком. 1
36. Макета система са топлотном пумпом ком. 1
37. Модел мини-хидроелектране ком. 1
38. Модел електране на био-гориво ком. 1
39. Модел ветро-електране ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: СИ­СТЕ­МИ УПРА­ВЉА­ЊА   

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере
Коли
чина

Опре­ма 
1. Персонални рачунари ком. 10

2. Лабораторијски извори напајања (+5V, 1А; +12V, 0,1А; 
1,2V до 30V, 1,5А; -5V, 0,1А; -12V, 0,1А; 0V до 30V, 3А) ком. 10

3.
Софтвер за програмирање програмабилних логичких кон
тролера и софтвер за програмирање програмабилних тер
минала

ком. 1

4. Програмабилни логички контролер ком. 6
5. Програмабилни терминал за логички контролер ком. 1
6. Фреквенцијски регулатор брзине електромотора ком. 1



Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере
Коли
чина

7. Трофазни асинхрони електромотор ком. 1
8. Извор стандардног сигнала ком. 1
9. Дигитални мултиметар ком. 5

10. Обртни енкодер ком. 1
11. Близински сензор ком. 1
12. Гранични прекидач ком. 1
13. Зујалица ком. 1
Ма­ке­те

14. Макета за безконтактно мерење броја обртаја електромото
ра помоћу индуктивног и рефлектујућег давача ком. 1

15. Макета за мерење малог броја обртаја (испод 4 обртаја у 
минути) помоћу инкременталног давача ком. 1

16. Макета за реализацију тастатуре 4 пута 4 ком. 1

17. Макета за повезивање микроконтролера и релеја за укљу
чивање потрошача ком. 1

18. Макета за побуду спољашњег Д/А конвертора ком. 1
19. Макета за мерење температуре од 0º до 100ºС ком. 1

20. Макета за мерење релативне влажности и температуре јед
ним сензором ком. 1

21. Макета за управљање мотором једносмерне струје ком. 1
22. Макета двоположајног термостата ком. 1
23. Макета за управљање корачним мотором ком. 1
24. Макета ПИД регулатора температуре ком. 1
25. Макета за генерисање звука ком. 1

26. Макета индустријског бројача за управљање траком (старт-
стоп) ком. 1

27. Макета кућне алармне централе ком. 1
28. Макета термометра са једножичним сензором ком. 1
29. Макета са 12-битним серијским А/Д конвертором ком. 1
30. Макета А/Д конвертора са мултиплексираним улазом ком. 1

31. Макета за бежичну инфрацрвену комуникацију између два 
микроконтролерска система ком. 1

31. Макета за мерење растојања помоћу сензора даљине и 
обртног давача са Грејовим кодом ком. 1

32. Макета за мерење притиска ком. 1
33. Макета за мерење тежине ком. 1
34. Улазно/излазни терминал за ПЛЦ ком. 5
35. Симулатор улазних и излазних уређаја ком. 5

36. Управљачки пулт (са тастерима, прекидачима, релејима, 
контакторима и сигналним лампицама) ком. 1

Алат 
37. Лемилица са регулацијом температура 50 W ком. 1
38. Вакуум пумпа ком. 1
39. Комплет пинцета ком. 1
40. Комплет клешта ком. 1
41. Комплет одвртки ком. 1
42. Стона лампа ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: ЕНЕР­ГЕТ­СКА ЕФИ­КА­СНОСТ И ОДР­ЖИ­ВИ ­
РАЗ­ВОЈ

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере
Коли
чина

Сли­ке, ше­ме, ма­ке­те, пре­зен­та­ци­је
1. Шеме и слике скала енергетских разреда ком. 3
2. Шеме и слике класа енергетске ефикасности ком. 3
3. Табела енергетског пасоша зграде ком. 3
4. Шеме и слике енергетског прегледа зграде ком. 3
5. Шеме и слике успешне примене мера ЕЕ у зградарству ком. 1
6. Шеме и слике успешне примене мера ЕЕ у индустрији ком. 1

7. Шеме и слике успешне примене мера ЕЕ у саобраћају и по
љопривреди ком. 1

8. Макета пресека термичког омотача зграде ком. 1
9. Шематски приказ примарних извора енергије ком. 1

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере
Коли
чина

10. Шеме и слике мерења термовизијском. камером ком. 1
11. Презентација о систему за припрему санитарне топле воде ком. 1
12. Презентација о систему за вентилацију и климатизацију ком. 1

13. Шеме и слике тарифног система за обрачун утрошка то
плотне енергије ком. 1

14. Шеме и слике тарифног система за обрачун утрошка елек
тричне енергије ком. 1

15. Шеме и слике енергетске ревизије у индустријском. објек
ту ком. 1

16. Шеме и слике система за контролу, управљање и надзор си
стема КГХ ком. 1

17. Шеме и слике елабората о ЕЕ система за производњу то
плотне енергије ком. 1

18. Шеме и слике елабората о ЕЕ система за производњу ел. 
енергије ком. 1

19. Шеме и слике енергетске ревизије у стамбеном објекту ком. 1

20. Шеме и слике побољшање ЕЕ система за производње то
плотне енергије применом аутоматске регулације ком. 1

21. Макета система за производњу, пренос и дистрибуцију то
плотне енергије ком. 1

22. Макета система за производњу, пренос и дистрибуцију 
електричне енергије ком. 1

23. Шеме и слике начини увођења природног светла у просто
рије објекта ком. 3

24. Шеме и слике упоредне анализе светлотехничких и елек
троенергетских параметара вештачких извора светлости ком. 3

25. Шеме и слике енергетских разреда светлосних извора ком. 1
26. Макета осветљења трга ком. 1
27. Макета осветљења парка ком. 1
28. Презентација о концепту „паметне” куће ком. 1
29. Презентација о концепту „пасивне” куће ком. 1
30. Шеме и слике штедљивих сијалица ком. 3
31. Шеме и слике декада развоја у другој половини XX века ком. 3
32. Шеме и слике развоја после 2000. године. ком. 3
33. Шеме и слике прогнозе и сценарији развоја ком. 3
34. Шеме и слике приоритета развоја ком. 1
35. Презентација одрживог развоја ком. 1
36. Шеме и слике економске димензије одрживог развоја ком. 3
37. Шеме и слике друштвене димензије одрживог развоја ком. 3
38. Шеме и слике одржив развој и заштита животне средине ком. 1

39. Шеме и слике национална стратегија одрживог развоја Ре
публике Србије ком. 1

40. Презентација локалне стратегије одрживог развоја ком. 1
41. Презентација о одрживој(зеленој) енергији ком. 1
42. Презентација израде НСОР Србије ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: ЗА­ШТИ­ТА ЕНЕР­ГЕТ­СКИХ ПО­СТРО­ЈЕ­ЊА 

Ред. 
бр. Назив јед. 

мере
коли
чина

Ин­стру­мен­ти, уре­ђа­ји
1. Универзални инструмент ком. 5
2. Ауто трансформатор ком. 1
3. Трансформатор 230V/40V ком. 2
4. Једносмерни извор напајања од 0 до 16V ком. 1
5. Једносмерни извор напајања од 0 до 30V ком. 2
6. Сијалице-индикатори 12 (24) V ком. 5
7. Штоперица ком. 3
8. Реостати – променљиви отпорници 10A ком. 3
9. Рачунар ком. 3
10. Прекострујни заштитни уређај ком. 3
11. Подструјни заштитни уређај ком. 3
12. Прекострујни и подструјни заштитни уређај ком. 6
13. Наднапонски заштитни уређај ком. 2
14. Поднапонски заштитни уређај ком. 2



Ред. 
бр. Назив јед. 

мере
коли
чина

15. Наднапонски и поднапонски заштитни уређај ком. 4
16. Подфреквентни и надфреквентни заштитни уређај ком. 3

17. Диференцијални заштитни уређај независан од напона на
пајања ком. 6

18. Микропроцесорски заштитни уређај ком. 1
19. Напонски мерни трансформатор ком. 2
20. Струјни мерни трансформатор ком. 3
21. Температурни мерни сензор (Pt100) ком. 2
22. Контактори 12/24V ком. 4
23. Кондезаторска батерија ком. 1
24. Одводници пренапона унутрашњи ком. 6

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет:  ПРАК­ТИЧ­НА НА­СТА­ВА 
 
Про­сто­ри­је и опре­ма за ра­ди­о­ни­це:
Просторија за радионице практичне наставе треба да има по

вршину од 50 до 70 m².

Про­сто­ри­ја за ра­ди­о­ни­це ма­шин­ске прак­тич­не на­ста­ве

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

1. Табла ком. 1
2. Сто за наставника ком. 1
3. Столица за наставника ком. 1
4. Браварски столови са стегама ком. 4
5. Машински сто ком. 2
6. Орман за браварске алате ком. 1
7. Орман за ученичке радове ком. 1
8. Гардеробни ормани ком. 1
9. Столица за ученике ком. 16

10. Пројектор ком. 1
11. PC рачунар ком. 1

Про­сто­ри­ја за ра­ди­о­ни­це елек­тро прак­тич­не на­ста­ве 

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

1. Табла ком. 1
2. Сто за наставника ком. 1
3. Столица за наставника ком. 1
4. Електричарски столови ком. 4
5. Електричарски алат ком. 1
6. Орман за ученичке радове ком. 1
7. Испитни сто са прикључницама и мерним инструментима ком. 1
8. Гардеробни ормани ком. 1
9. Столица за ученике ком. 16

10. Пројектор ком. 1
11. PC рачунар ком. 1

ПРАК­ТИЧ­НА НА­СТА­ВА У I РАЗ­РЕ­ДУ 

1. Ра­ди­о­ни­ца за при­пре­му ма­шин­ског ма­те­ри­ја­ла

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

1. Браварска стега ком. 16
2. Сет турпија S200 ком. 16
3. Сет игличастих турпија ком. 16
4. Тестера за метал ком. 16
5. Помично мерило ком. 16
6. Микрометар 0–25, 25–60, 50–75 ком. 2
7. Угаоник 90 ком. 16

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

8. Угломер универзални ком. 2
9. Паралелна висинска игла ком. 1
10. Плоча за обележавање ком. 1
11. Игла за цртање ком. 16
12. Тачкаш ком. 16
13. Секач ком. 16
14. Комплет чекића 100–1.000 gr ком. 3
15. Маказе за лим ком. 3
16. Стубна бушилица ком. 1
17. Машинска стега ком. 1
18. Тоцило за оштрење алата ком. 1
19. Апарат за електролучно заваривање ком. 1
20. Маска за варење ком. 3
21. Спиралне бургије 3–12 mm кпм. 3
22. Гарнитура виластих кључева 6–32 кпм. 3
23. Гарнитура одвртки кпм. 16
24. Браварска клешта ком. 16

2. Ра­ди­о­ни­ца за из­во­ђе­ње елек­тро прак­тич­не на­ста­ве 

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

25. Клешта – комбинована, сечице, шпицаста и округласта за 
увијање вода ком. 8

26. Алати за скидање изолације са водова ком. 8

27. Лемилица са термостатом од 100 W са финим и обичним 
врхом ком. 16

28. Ком.плет за упресивање клема и стопица ком. 4
29. Комплет за постављање конектора ком. 4

30. Комплети кључева (виљушкасти, окасти, цевасти, гедоре, 
имбус, торекс ...) кпм. 2

31. одвртке (разне), ком. 8
32. Дигитални и аналогни универзални инструмент ком. 8
33. Хидраулична преса од 6 до 120 mm² ком. 1
34. Оригинални узорци проводника најмање дужине 10–20 cm ком. 5

35. Оригинални узорци енергетских каблова најмање дужине 
10–20 cm ком. 5

36. Оригинални узорци инсталационих каблова најмање дужи
не 10–20 cm ком. 5

37. Оригинални узорци сигналних каблова најмање дужине 
10–20 cm ком. 5

38. Оригинални узорци коаксијалних каблова најмање дужине 
10–20 cm ком. 3

39. Оригинални узорци оптичких каблова најмање дужине 
10–20 cm ком. 3

40. Лична заштитна опрема ком. 1
41. Ручни ватрогасни апарати ком. 3

ПРАК­ТИЧ­НА НА­СТА­ВА У II РАЗ­РЕ­ДУ 

Ред.
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

1. Разводни ормар са главним гребенастим прекидачем 63 А и 
одговарајућим бројем осигурача ком. 1

2. Вертикални зид са уградним плочама за инсталацију на зиду ком. 2

3. Разводне табле са гребенастим прекидачем 25 А и са по 18 
осигурача, напојене засебно са главне разводне табле ком. 2

4. Електрична стона бушилица Ø 13 mm ком. 1
5. Електрична ручна бушилица Ø 10 mm ком. 1
6. Електрична брусилица са две брусне плоче ком. 1
7. Електрична ручна брусилица ком. 1
8. Електрична ручна вибрациона брусилица ком. 1
9. Маказе за лим стоне ком. 1
10. Омметар ком. 2
11. Волтметар 1000 V ком. 2
12. Амперметар 400 А ком. 2



Ред.
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

13. Универзални инструмент Ком. 4
14. Монофазно једнотарифно бројило 10–14 А ком. 1
15. Монофазно двотарифно бројило ком. 1
16. Трофазно једнотарифно бројило 10–40 А ком. 1
17. Трофазно двотарифно бројило ком. 1
18. Трофазно дигитално двосмерно двотарифно бројило ком. 1
19. Уклопни сат ком. 1
20. Уређај МТК ком. 1
21. Уређај РТК ком. 1
22. Струјни трансформатор 100/5 А ком. 3
23. Трофазно двотарифно бројило 5 А ком. 1
24. Бројило реактивне снаге ком. 1
25. Катодни одводник 0,4 KW ком. 3
26. Одвијачи ком. 6
27. Клешта комбинована ком. 4
28. Клешта равна ком. 8
29. Клешта окаста ком. 8
30. Клешта сечице ком. 8
31. Клешта за скидање изолације ком. 8
32. Чекић 100 g ком. 4
33. Чекић 200 g ком. 4
34. Чекић 500 g ком. 4
35. Дрвени чекић ком. 4
36. Кашике за гипс ком. 4
37. Лопатице за гипс ком. 4
38. Турпије разне ком. 10
39. Стеге паралелне ком. 8
40. Клешта за пробијање рупа на кутијама ком. 4
41. Бренер на плин ком. 1
42. Двоструке мердевине ком. 2
43. Бургија за дрво 5, 10, 16 mm ком. 3
44. Угаоник 90º ком. 4
45. Угаоник 135º ком. 4
46. Висак ком. 1
47. Помично мерило (шублер) ком. 2
48. Микрометар ком. 1
49. Висинометар ком. 1
50. Дубинометар ком. 1
51. Метар величине 2 m ком. 4
52. Лењир 50 ком. 4
53. Либела грађевинска ком. 1
54. Чекић од 1 kg ком. 4
55. Секачи шиљасти и пљоснати више комада ком. 4
56. Бургија за метал од 1 до 3 mm више комада ком. 2
57. Бургија за бетон од 3 до 13 mm више комада ком. 2
58. Браварска клешта ком. 2
59. Маказе за лим – праве ком. 1
60. Маказе за лим – косе ком. 1
61. Испитивач напона ком. 8
62. Крамп ком. 1
63. Лопата ком. 1
64. Нож за скидање изолације ком. 8
65. Потпорни изолатор 1 kV ком. 4
66. Изолатори N 95 ком. 4
67. Носачи изолатора ком. 8
68. Стубне конзоле са 4 изолатора ком. 1
69. Кабловски надземни орман EDB-2, ЕДН.... ком. 1
70. Кабловска прикључна кутија ком. 1
71. Кабловска глава за спољну монтажу од 1 KV ком. 2
72. Кабловска глава за унутрашњу контажу 1 KV ком. 2
73. Кабловска спојница ком. 2
74. Кабловска рачва ком. 2
75. Контактор К 10 16 А ком. 6
76. Временски релеј ком. 4

Ред.
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

77. Командни релеј ком. 4
78. Извршни релеј ком. 4
79. Заштитна струјна склопка FID ком. 4
80. Громобран –  хватаљка ком. 1
81. Спојница за испитивање исправности громобрана и уземљења ком. 4
82. Интерфон са једним говорним местом ком. 1
83. Апарати за дојаву пожара ком. 1

84. Нужно светло са флуо светиљкама и лед диодама високог 
интензитета ком. 2

85. Уређај против провале ком. 1
86. Светлосни индуктивни давачи и рид релеји ком. 5
87. Флуоресцентне арматуре са 2 сијал. цеви ком. 5
88. Степенишни аутомат ком. 4
89. Живина светиљка са арматуром ком. 2

90. Проводници свих врста ком. по по
треби

91. Разводне кутије ком. по по
треби

92. Прикључне кутије ком. по по
треби

93. Прекидачи свих врста ком. по по
треби

94. Утичнице свих врста ком. по по
треби

95. Прикључне виљушке ком. по по
треби

96. ЕZ осигурачи 25/ ком. по по
треби

97. Аутоматски осигурачи ком. по по
треби

98. Радна одела ком. 16
99. Заштитне рукавице кожне пари 8

100. Заштитне рукавице гумене пари 8
101. Заштитне наочари са провидним стаклом ком. 4
102. Заштитни шлем ком. 4
103. Заштитне наочари за варење ком. 2
104. Пењалице ком. 2
105. Опасачи ком. 2

106. Апарат за гашење пожара по по
тр. 1

107. Приручна апотека ком. 1

ПРАК­ТИЧ­НА НА­СТА­ВА У III РАЗ­РЕ­ДУ 

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

1. Конзола стубна за голе проводнике ком. 1
2. Изолатори типа N ком. 8
3. Изолатори типа Z ком. 8
4. Изолатори типа Ps и LSP ком. 4
5. Изолатори типа K ком. 4
6. Изолатори стаклени ком. 4
7. Носачи изолатора савијени ком. 4
8. Носачи изолатора прави ком. 4
9. Стремени прави ком. 8
10. Стремени коси ком. 8
11. Носачи (конзоле) зидни за СКС ком. 2
12. Носачи (конзоле) стубни за СКС ком. 2
13. Носачи (конзоле) кровни за СКС ком. 2
14. Спојнице за голе Аl проводнике за разне пресеке ком. 1
15. Спојнице за голе Cu проводнике за разне пресеке ком. 1
16. Уређај за мерење отпора уземљења ком. 1

17. Уређај за одређивање положаја кабла у рову и место ка
бловске спојнице ком. 1

18. Уређај за одређивање фаза у каблу ком. 1
19. Једнополна еквивалентна схема за укључење далековода ком. 1



Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

20. Схема искључења неоптерећеног далековода и поједноста
вљена слика пренапона ком. 1

21. Разводне табле и командни пултови, цртеж ком. 1
22. Дијаграм искључења-укључења прекидача ком. 1
23. Регулациони трофазни трансформатор ком. 1
24. Регулациони једнофазни трансформатор ком. 1
25. Лимови за монофазне трансформаторе ком. 15
26. Индуктор за испитивање изолације ком. 1
27. Гребенасте склопке 3 х 25А/380 V ком. 6
28. Прекидачи – осигурачи 16А/380 V ком. 6
29. Контактори VK 10 16А/380 V ком. 16
30. Тастерске гарнитуре за монтажу на плочи ком. 8
31. Сигналне лампе ком. 15
32. Универзални инструмент за мерење струје, напона, отпора ком. 3
33. Волтметар са меким гвожђем преносни 0–600 V ком. 1
34. Амперметар електродинамички 0–30А преносни ком. 3
35. Моталице ручне ком. 1
36. Стона бушилица до 13 mm ком. 1
37. Стона брусилица – точило ком. 1
38. Електрична ручна бушилица до 13 mm ком. 1
39. Микрометар 0–2 mm ком. 1
40. Помично мерило ком. 4
41. Метар челични ком. 4
42. Маказе за лим, велике столне ком. 1
43. Тестера за метал ком. 3
44. Челичне четке ком. 4
45. Секачи, разне величине ком. 4
46. Тачкаши ком. 2
47. Маказе за хартију ком. 2
48. Клешта изолована комбинована ком. 12
49. Клешта изолована, шиљаста ком. 12
50. Клешта изолована, равна ком. 12
51. Клешта сечице ком. 12
52. Кључеви виљушкасти 6–28 mm кпм. 1
53. Кључеви окасти 6–32 mm кпм. 1
54. Кључеви гедоре 6–32 mm кпм. 1
55. Одвртке изоловане, мале кпм. 12
56. Одвртке изоловане, средње кпм. 12
57. Лемилица електрична 100 W ком. 2
58. Чекић бакарни ком. 2
59. Чекић гумени 800 g ком. 1
60. Чекић PVC ком. 1
61. Чекић 500 g ком. 2
62. Радапцигер трокраки ком. 1
63. Навојни алат кпм. 1
64. Асинхрони трофазни мотори од 1,5 kW 1500/мин-1 ком. 2

65. Асинхрони једнофазни мотори 0,8 kW са центрифугалним 
прекидачем 1500/мин-1 ком. 1

66. Мали једнофазни асинхрони мотори са кавезним ротором, 
кратко спојеним навојем ком. 4

67. Једносмерне оточне машине 220 V од 1,5–2 kW  900–1500 
(мин-1) ком. 3

68. Синхрони мотор ком. 1
69. Серво мотор ком. 3
70. Корачни мотор ком. 10
71. Алтернатор 12/24 V ком. 2
72. Синхрони генератор са побудом на ротору ком. 2
73. Синхрони генератор са побудом на статору ком. 2
74. Струјни побудни трансформатор ком. 2
75. Кондензатори за компензацију ком. 6
76. Инструмент за мерење фактора снаге (cosfметар) ком. 2
77. Извршни склоп за покретање корачних мотора (драјвери) ком. 4
78. Тахо генератори ком. 4
79. Сензори помераја ком. 4
80. Сензори енергије сунца ком. 2

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

81. Сензори правца ветра ком. 2
82. Сензори за температуру ком. 2
83. Сензори за влагу ком. 1
84. Сензори за UV зрачење ком. 2
85. Сензори притиска ком. 1
86. Сензори протока ком. 1
87. Тахометри ком. 3
88. Мерач брзине ветра ком. 2
89. Фрекфентни регулатор брзине обртања асинхроних мотора ком. 2
90. Тиристорски регулатор броја обртаја мотора ком. 4
91. Транзисторски регулатор броја обртаја мотора ком. 4
92. Диоде исправљачке од 5 до 50А ком. 16
93. Транзистори 2n3055 ком. 10
94. Тиристори до 20А ком. 8
95. Тријак до 20А ком. 8
96. Бакро-перт плоче 15х15 cm ком. 10
97. Компресор за фреон ком. 1
98. Испаривач ком. 1
99. Кондензатор ком. 1

100. Капиларна сев m 5
101. Bakarna cev 6 mm m 4
102. Циркулационе пумпе ком. 2
103. Црпна пумпа ком. 2
104. Апарат за гасно заваривање ком. 1
105. Провидне заштитне наочаре ком. 2
106. Наочаре за аутогено заваривање ком. 2
107. Заштитне рукавице (кожне и високонапонске, гумене) пари 4
108. Заштитни шлем ком. 4
109. Противпожарни апарат
110. Приручна апотека
111. Топлотна пумпа са пратећом опремом ком. 1
112. Пећ на биомасу (пелет) са гореоником. и аутоматиком. за рад ком. 1
113. Сихрони генерастор са опремом за прикључење на мрежу ком. 1

114. Асинхрони генератор са пратећом опремом за повезивање 
на мрежу ком. 1

115. Погонски мотор асихроног и сихроног генератора 1

ПРАК­ТИЧ­НА НА­СТА­ВА У IV РАЗ­РЕ­ДУ 

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере
Коли
чина

Ше­ме, сли­ке, фил­мо­ви 
1. Шеме соларних система за грејање воде ком. 5
2. Слике елемената соларног система ком. 10
3. Шеме фотонапонских система ком. 5
4. Пример пројекта фотонапонске електране ком. 1
5 Слике елемената фотонапонског система ком. 10
6. Шеме система са топлотном пумпом ком. 5
7. Слике елемената система са топлотном пумпом ком. 10
8. Шеме система на био-гориво ком. 5
9. Пример пројекта електране на био-гориво ком. 1

10. Слике елемената система на био-гориво ком. 10
11. Шеме мини-хидроелектрана ком. 5
12. Пример пројектне документације мини-хидроелектране ком. 1
13. Слике елемената мини-хидроелектрана ком. 10
14. Шеме ветро-електрана ком. 5
15. Пример пројекта ветро-електране ком. 1
16. Слике елемената ветро-електрана ком. 10
17.
Мо­де­ли, ма­ке­те
18. Макета соларног система за грејање воде ком. 1
19. Макета фотонапонског система ком. 1
20. Макета система са топлотном пумпом ком. 1
21. Модел мини-хидроелектране ком. 1



Ред. 
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22. Модел електране на био-гориво ком. 1
23. Модел ветро-електране ком. 1
24. Модел крова површине до 6 m ком. 1
25 Кровни механички носач соларног панела ком. 1
26 Пумпа солара ком. 1
27. Акумулациони резервоар до 250 литра ком. 1
28. Термички потрошач за потхлађивање ком. 1
29 Циркулациона пумпа ком. 2

30 Ситан монтажни материјал  за соларни систем ком.
плет 1

31. Контролна јединица солара ком. 1
32.  Фотонапонски панел ком. 3
33 Кровни носач фотонапонског панела ком. 1
34. Контролер пуњења акубатерија ком. 1
34. Акумулатор ком. 1
35. Инвертое ком. 1
36. Сијалични сет за оптерећење  инвертора ком. 1

37. Ситан монтажни материјал за фотонапонску електрану ком.
плет 1

38. Ветогенератор са лопатицама ком. 1
39. Носећи стуб ветрогенератора  од 6 до 9 метара ком. 1
40. Контролна јединица ветрогенератора ком. 1

41. Ситан монтажни материјал за ветроелектрану ком.
плет 1

42. Хибидни кровни панел (фотонапонски и соларни) ком. 1
Ин­стру­мен­ти 
43. Универзални инструмент ком. 5
Ала­ти 

44. Мали, средњи и велики одвијач, одвијач – испитивач фазе гарни
тура 1

45. Клешта – комбинована, шпицаста и сечице гарни
тура 1

46. Пумпа за пуњење соларних система за грејање воде ком. 1
47. Уређај за пуњење фреонских система ком. 1

48. Кљешта за стезање хилзни на проводнике (пресеци до 2,5 
mm²) ком. 1

49. Алат за скидање изолације са водова ком. 1
50. Алат за заваривање бакарних цеви ком. 1
51. Алат за спајање пластичних цеви ком. 1
Ма­те­ри­јал

51. Узорци бакарних цеви, фитинга и арматуре гарни
тура 1

52. Прохромске ребрасте цеви и системи за спајање гарни
тура 1

54. Пластичне цеви и фитинг гарни
тура 1

55. Опрема за лемљење и пресовање цеви гарни
тура 1

56. Остала опрема (фиксирање и качење, дихтовање, лепљење...) гарни
тура 1

67.

Разни специјални елементи за соларне системе и системе са 
топлотном пумпом (деаератори, регулатори притиска, спе
цијални сигурносни вентили, 
калориметри …)

гарни
тура 1

68. Проводници/кабл 0,75 mm² дужина 
у (m) 50 m

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: НА­ПРЕД­НЕ ЕНЕР­ГЕТ­СКЕ МРЕ­ЖЕ 

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

Опре­ма
1. Персонални рачунари  за ученике ком. 10
2. Наставнички лап топ рачунар ком. 1
3. Мрежна опрема за рачунаре  (ком.плет) ком. 1
4. Лиценцирани софтвер за заштиту рачунара од вируса ком. 1

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

5. Лиценцирани софтвер за рад са мрежом ком. 1
6. Екстерни хард диск за чување података ком. 1
7. Видео бим ком. 2
8. Сплитер за видео опрему (1 улаз 4 излаза) ком. 1
9. Мрежни колор штампач А3  формата ком. 1

10. Мрежни ласерски штампач црно бели ком. 1
11. Орман за чување пројектне документације ком. 1
12. Комода за штампаче, одлагање папира и мерну опрему ком. 1
13. Против пожарни апарат ком. 1
14. Ормарић за прву помоћ ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: ТР­ЖИ­ШТЕ ЕЛЕК­ТРИЧ­НЕ ЕНЕР­ГИ­ЈЕ

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере Кол.

Сли­ке, ше­ме, ди­ја­гра­ми 
1. Блок шема тржишта електричне енергије ком. 1
2. Слике система обновљивих извора енергије енергије ком. 1
3. Табеле коришћења обновљивих извора енергије ком. 1
4. Дијаграми цена  и трошкова ком. 1

5. Слике модела прилагођења тржишних механизама у елек
троенергетском. сектору ком. 1

6. Крива тражње и понуде ком. 1

7. Дијаграм оптималне расподеле оптерећења у системима 
енергије ком. 1

8. Слика мониторинга испољавања тржишне снаге ком. 1

9. Дијаграм експлоатационих карактеристике извора елек
тричне енергије ком. 1

10. Дијаграм експлоатационих карактеристике потрошача 
енергије ком. 1

11.
Дијаграм енергетских карактеристика биомасе, геотермал
них извора енергије, хидроенергије, соларне енергије и 
снаге ветра

ком. 1

12. Дијаграм показатеља квалитета система енергије ком. 1
13. Шема тарифа и тарифних система ком. 1
14. Шема примери организовања регулатора у САД и Европи ком. 1

15. Шема метода за прорачун трошкова преноса и транзита 
електричне енергије. ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: ЕЛЕ­МЕН­ТИ  УПРА­ВЉА­ЊА

Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере Кол.

Апа­ра­ти, ма­ши­не и уре­ђа­ји 
1. Рачунари ком. 12
3.  Пројектор ком. 1
4. Сли­ке, схе­ме, фил­мо­ви  

5. Елемената склопова и уређаја ком.
плет 1

Мо­де­ли, ма­ке­те   
6. Макете мерних претварача:    

7.  Отпорни ком
плет 1

8.  Капацитивни ком. 1
9.  Индуктивни ком. 1

10.  Фотоелектрични ком. 1
11.  Тахометријски ком. 1
12.  Температуре ком. 1
13.  Притиска ком. 1
14.  Протока ком. 1
Ма­ке­те дис­кри­ми­на­то­ра: 
15.  Напонски са обртањем фаза ком. 1
16.  Потенциометарски ком. 1



Ред. 
бр. Врста и назив наставног средства Јед. 

мере Кол.

17.  Мостни ком. 1
18.  Са диференцијалним појачивачем ком. 1
19.  Фреквентни ком. 1
20.  Струјни ком. 1
21.  Временски ком. 1
Ма­ке­те по­ја­ча­ва­ча: 
22.  Нискофреквентни ком. 1
23.  Операциони ком. 1
24.  Магнетни ком. 1
Ма­ке­те ре­гу­ла­то­ра: 
25.  Двопозициони ком. 1
26.  Тропозициони ком. 1
27  Импулсни ком. 1
28.  Електронски са P, I, D, PI, PD, PID деловањем ком. 1
29.  Регулатор смера обртања ком. 1
30.  Регулатор брзине мотора ком. 1
31.  Регулатор светла ком. 1
Ма­ке­те из­вр­шних ор­га­на: 
32.  Сервомотори ком. 1
33.  Прекидач ком. 1
34  Тастер ком. 1
35.  Релеј ком. 1
Ма­ке­та објек­та ре­гу­ла­ци­је са: 
36.  Моторима једносмерне струје ком. 3
37.  Моторима наизменичне струје ком. 3
38.  P регулацијом ком. 1
39.  I регулацијом ком. 1
40.  D регулацијом ком. 1
Ма­ке­те и уре­ђа­ји за ме­ре­ње и ре­гу­ла­ци­ју: 
41.  Напона ком. 1
42.  Брзине ком. 1
43.  Температуре ком. 1
44.  Померања ком. 1
45.  Протока ком. 1
46.  Нивоа ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента
ције на рачунару.

Пред­мет: ТЕР­МИЧ­КИ И РАС­ХЛАД­НИ УРЕ­ЂА­ЈИ  

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

Апа­ра­ти, ма­ши­не, уре­ђа­ји
1. Клипни компресор ком. 1

Сли­ке, ше­ме
2. Слика – шема  клипног компресора ком. 1
3. Слика – шема ваздушног кондензатора ком. 1
4. Слика – шема разних испаривача ком. 2
5. Слика – шема термостатског регулационог вентила ком. 1
6. Електрична шема кућног фрижидера ком. 1
7. Електрична шема кућног замрзивача ком. 1
8. Електрична шема расхладне витрине ком. 1
9. Електрична шема расхладног ормана ком. 1

10. Принципска шема пулта за хлађење пива ком. 1
11. Принципска шема ледомата ком. 1
12. Принципска шема два компресора са више испаривача ком. 1
13. Електрична шема електричног бојлера ком. 1
14. Електрична шема електричног штедњака ком. 1
15. Електрична шема терморегулационе пећи ком. 1
16. Електрична шема машине за прање рубља ком. 1
17. Електрична шема машине за прање посуђа ком. 1
18. Електрична шема електричног радијатора ком. 1
19. Електрична шема уређаја за заваривање ком. 1

Ред. 
бр. Назив опреме Јед. 

мере
Коли
чина

20. Принципска шема котла за производњу топле воде са елек
тричним грејачима ком. 1

21. Принципска шема пећи за топљење метала поступком. 
пливајуће шљаке ком. 1

22. Принципска шема диелектричне пећи за сушење дрвета ком. 1
23. Електрична шема уређаја за електролучно заваривање ком. 1
24. Електрична шема електролучне пећи ком. 1
Ком­пле­ти, гар­ни­ту­ре
25. Термостати – разни ком. 2
26 Грејачи – разни ком. 5

Ин­стру­мен­ти
27. Манометри – разни ком. 2
28. Термометри – разни ком. 2
29. Универзални инструмент ком. 2
Мо­де­ли, ма­ке­те

30. Модел фрижидера са приступом мерења за притисак и тем
пературу у систему ком. 1

31. Модел замрзивача са приступом мерења за притисак и тем
пературу у систему ком. 1

32. Модел клима уређаја ком. 1
33. Модел расхладне витрине ком. 1
34. Модел клима уређаја у аутомобилу ком. 1
35. Модел електричног бојлера ком. 1
36. Модел електричног штедњака ком. 1
37. Модел терморегулационе пећи ком. 1
38 Модел машине за прање рубља ком. 1
39. Модел машине за прање посуђа ком. 1
40. Модел електричног радијатора ком. 1



А. ЗБИРНИ НОРМАТИВ ПОСЕБНОГ ШКОЛСКОГ ПРО-
СТОРА И ОПРЕМЕ (СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ УЧИОНИЦЕ И РА-
ДИОНИЦЕ) ЗА ОБРАЗОВНИ ПРОФИЛ ЕЛЕКТРОТЕХНИЧАР 
ИНФОРМАЦИОНИХ ТЕХНОЛОГИЈА

а) За образовни профил електротехничар информационих 
технологија треба да постоје минимално следеће специјализова-
не учионице за следеће групе заједничких стручних предмета:

Једна специјализована учионица за предмете:
– основе електротехнике
– електроника
Два рачунарска кабинета са 11 рачунара за предмете:
– програмирање (трећи и четврти разред)
– базе података (трећи разред)
– веб програмирање
– електронско пословање
– заштита информационих система
– програмирање мобилних уређаја
– техничка документација
– програмирање 2Д видео игара
Један рачунарски кабинет са 16 рачунара за предмете:
– рачунарство и информатика
– рачунарска графика и мултимедија
– веб дизајн
– базе података (други разред)
– програмирање (први и други разред)
Један кабинет за предмет рачунарске мреже и интернет сер-

виси.
Један кабинет за предмет рачунарски системи.
Просторија и опрема за рачунарски кабинет са 11 рачуна-

ра (потребна су два оваква кабинета):
Просторија за рачунарски кабинет треба да има површину од 

30 до 60 m2 и наведену опрему:

Ред. 
бр.

Назив опреме Јед. мере Количина

1. Школска табла (традиционална или бела) ком. 1
2. Сто за наставника ком. 1
3. Столица за наставника ком. 1
4. Ученички сто за рачунар (у зависности од величине 

столова количина може бити и мања)
ком. 10

5. Ученичка столица ком. 10
6. Рачунар ком. 11
7. Прикључак на интернет обезбеђен на свим рачуна-

рима
ком. 11

8. Стручна литература (одобрени уџбеник, литература 
за наставнике, каталози, итд.)

комплет 1

Просторија и опрема за рачунарски кабинет са 16 рачу-
нара:

Просторија за рачунарски кабинет треба да има површину од 
40 до 60 m2 и наведену опрему:

Ред. 
бр.

Назив опреме Јед. мере Количина

1. Школска табла (традиционална или бела) ком. 1
2. Сто за наставника ком. 1
3. Столица за наставника ком. 1
4. Ученички сто за рачунар (у зависности од величине 

столова количина може бити и мања)
ком. 15

5. Ученичка столица ком. 15
6. Рачунар ком. 16
7. Прикључак на интернет обезбеђен на свим рачуна-

рима
ком. 16

8. Стручна литература (одобрени уџбеник, литература 
за наставнике, каталози, итд.)

комплет 1

Просторија и опрема за кабинет за рачунарске мреже и 
интернет сервиси:

Просторија за кабинет за рачунарске мреже и интернет сер-
виси треба да има површину од 30 до 60 m2 и наведену опрему:

Ред. 
бр.

Назив опреме Јед. мере Количина

1. Школска табла (традиционална или бела) ком. 1
2. Сто за наставника ком. 1
3. Столица за наставника ком. 1
4. Ученички сто или клупа лабораторијска (у зависности 

од величине столова количина може бити и мања)
ком. 10



Ред. 
бр.

Назив опреме Јед. мере Количина

5. Ученичка столица ком. 10
6. Oрмар за инструменте ком. 1
7. Рачунар ком. 5
8. Рек орман ком. 1
9. Прикључак на интернет обезбеђен на свим рачуна-

рима
ком. 5

10. Стручна литература (одобрени уџбеник, литература за 
наставнике, каталози, итд.)

комплет 1

Просторија и опрема за кабинет за рачунарске системе:
Просторија за кабинет за рачунарске системе треба да има 

површину од 30 до 60 m2 и наведену опрему:

Ред. 
бр.

Назив опреме Јед. мере Количина

1. Школска табла (традиционална или бела) ком. 1
2. Сто за наставника ком. 1
3. Столица за наставника ком. 1
4. Ученички сто или клупа лабораторијска (у зависности 

од величине столова количина може бити и мања)
ком. 10

5. Ученичка столица ком. 10
6. Oрмарић за инструменте ком. 1
7. Рачунар ком. 5
8. Прикључак на интернет обезбеђен на свим рачуна-

рима
ком. 5

9. Стручна литература (одобрени уџбеник, литература за 
наставнике, каталози, итд.)

комплет 1

Б. НОРМАТИВИ НАСТАВНИХ СРЕДСТАВА 
Наставни предмет: ОСНОВЕ ЕЛЕКТРОТЕХНИКЕ
са лабораторијским вежбама

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

Модели, макете
1. Галванометар ком. 1
2. Електромотор једносмерне струје ком. 1
3. Електромотор наизменичне струје ком. 1
4. Веза потрошача у звезду, троугао ком. 6
5. Макета за проверу закона једносмерне струје ком. 6
6. Макета редних и паралелних веза елемената за 

проверу I и II Кирхофовог закона
ком. 6

7. Макета за мерење отпорности код редних и пара-
лелних веза

ком. 6

8. Макета за мерење отпорности PТC и NTC отпорника ком. 2
9. Макета за мерење привидне и активне снаге ком. 21
Алати, машине, уређаји
10. Електромагнет са различитим магнетним матери-

јалима
ком. 1

11. Исправљач с могућношћу регулације ком. 1
12. Генератор једносмерне струје ком. 1
13. Апаратура за проверу Кулоновог закона ком. 1
14.  Осцилоскоп ком. 1
15. Аутотрансформатор ком. 1
16. Калем са могућношћу промене броја навоја ком. 1
17. Монофазни трансформатор ком. 1
18. Лемилица ком. 1
19. Пинцета ком. 1
20. Комбинована клешта ком. 1
21. Клешта за скидање изолације ком. 1
22. Одвијач (комплет равних и крстастих) комплет 1
23. Сечице ком. 1
Комплети, гарнитуре 
24. Регулациони отпори ком. 6
25. Отпорна декада ком. 6
26. Сет отпорника различитих снага (10Ω–10MΩ) комплет 6
27. Сет керамичких и електролитских кондензатора комплет 6

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

28. Фотоелеменат ком. 1
29. Термоелеменат ком. 1
30. Једнополне и трополне склопке ком. 2
31. Спојни прибор гарнитура 1
32. Aналогни универзални инструменти ком. 6
33. Дигитални универзални инструменти са могућно-

шћу мерења температуре
ком. 6

34. Аутотрансформатор ком. 1
35. Отпорна декада ком. 2
36. Ватметар ком. 2
37. RC генератор ком. 2
38. Генератор функција ком. 2

Наставни предмет: ЕЛЕКТРОНИКА
са лабораторијским вежбама 

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

Шеме, слике, филмови 
1. Зидна шема структуре PN, NPN и PNP споја, са 

симболима и карактеристикама
ком. 1

2. Зидна шема структуре фета и мосфета, са симболи-
ма и карактеристикама

ком. 1

3. Зидна шема структуре тиристора, са симболима и 
карактеристикама

ком. 1

4. Зидна шема структуре оптоелектричног елемента, 
симболи и карактеристике

ком. 1

5. Зидна шема технолошког процеса добијања тран-
зистора

ком. 1

6. Зидна шема појачивача са заједничким емитером ком. 1
7. Зидна шема појачивача са фетом, са заједничким 

сорсом
ком. 1

8. Зидна шема триака у примени фазне регулације 
снаге потрошача

ком. 1

9. Приказ технолошког процеса у изградњи интегри-
саних кола

ком. 1

10. Шема са ознакама интегрисаних кола ком. 1
11. Приказ унутрашње структуре операционог појачи-

вача 
ком. 1

12. Приказ различитих осцилатора ком. 1
13. Приказ астабилног и моностабилног мултивибратора ком. 1
14. Приказ Шмитовог окидног кола ком. 1
15. Приказ A/D и D/Aконвертора ком. 1
16. Проспекти логичких кола ком. 1
Модели, макете
17. Макета са Si и Ge диодом ком. 4
18. Макета са Зенеровом диодом ком. 4
19. Макета једноставног стабилизатора напона са Z 

диодом
ком. 4

20. Макета са варикап-диодом ком. 4
21. Макета једностраног и двостраног усмерача ком. 4
22. Макета са биполарним транзистором ком. 4
23. Макета једностепеног и термички стабилисаног 

појачивача RC типа
ком. 4

24. Макета емитерског појачивача ком. 4
25. Макета појачивача са Дарлингтоновим спојем 

транзистора
ком. 4

26. Макета са униполарним транзистором – фетом и 
мосфетом

ком. 4

27. Макета појачивача са фетом и аутоматским предна-
поном 

ком. 4

28. Макета инвертора са биполарним транзистором ком. 4
29. Макета инвертора са мосфетом ком. 4
30. Макета са диодним и триодним тиристором ком. 4
31. Макета са диаком и триаком као регулатором снаге 

потрошача
ком. 4

32. Макета са оптоелектронским елементима (фотоотпо-
ром, фотодиодом, фототранзистором и LED диодом)

ком. 4

33. Макета са операционим појачавачем:
– инвертујући спој,
– неинвертујући спој 
– сабирач
– диференцијални појачавач
– ограничавач
– компаратор напона

ком. 4

34. Макета са интегрисаним стабилизатором напона ком. 4



Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

35. Макета осцилатора у три тачке без и са кварцом ком. 4
36. Макета астабилног мултивибратора ком. 4
37. Макета моностабилног мултивибратора ком. 4
38. Макета са Шмитовим окидним колом ком. 4
39. Макета са CMOS, основна логичка кола и инвертор ком. 4
40. Макета са више различитих фамилија логичких кола ком. 4
41. Макета A/Д и Д/A конвертора ком. 4
42. Макета бинарног и декадног бројача ком. 4
43. Макета са мултиплексером и демултиплексером ком. 4
Инструменти 
1. Аналогни мултиметар ком. 4
2. Дигитални мултиметар ком. 4
3. Електронски мултиметар ком. 4
4. Миливолтметар ком. 4
5. Двоканални осцилоскоп ком. 4
6. RC генератор 10 Hz – 100 kHz ком. 2
7. Генератор функције (са DC излазом и опсегом 0,1 

Hz – 2 MHz)
ком. 4

8. Пулсни генератор (од 0,1 Hz до 10 MHz,  са ампли-
тудним опсегом од 1 V до 15 V,  временом успона 
– пада око 10 ns)

ком. 4

9. Линеарни потенциометар ком. 16
Напомена: Уколико лабораторијски столови немају уграђене стабилне 
изворе напајања, треба предвидети 8 х 2 = 16 стабилних извора променљивих 
напона од 0 V до 30 V

Алати 
10. Мали, средњи и велики одвијач, одвијач – испитивач 

фазе
гарнитура 1

11. Клешта – комбинована, шпицаста и сечице гарнитура 1
12. Алат за скидање изолације са водова ком. 1
13. Мала стега ком. 1
14. Лемилица са термостатом од 50 W, с финим и 

обичним врхом
ком. 1

15. Пинцета (велика и мала) ком. 1
16. Маказе ком. 1
17. Кутија за смештај разноврсних електронских 

елемената (пасивних и активних) за поправке и 
експериментисање

ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити презента-
ције на рачунару

Наставни предмети: РАЧУНАРСКА ГРАФИКА И МУЛ-
ТИМЕДИЈА

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

Софтвер
1. Програм за израду фонта ком. 15
2. Програм за обраду текста ком. 15
3. Програм за цртање (векторска графика) ком. 15
4. Програм за обраду слика ком. 15
5. Програм за обраду звука ком. 15
6. Програм за обраду видео записа ком. 15
7. Програм за израду анимација ком. 15
8. Програм за израду мултимедијалних презентација ком. 15

Наставни предмети: ВЕБ ДИЗАЈН

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

Софтвер
1. Програм за израду HTML страница уз CSS или 

одговарајући текст процесор
ком. 15

2. Софтвер за управљање садржајем CMS ком. 15
3. Веб сервер за приказ презентација ком. 1

Наставни предмети: ВЕБ ПРОГРАМИРАЊЕ

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

Софтвер
1. Текст процесор ком. 10

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

2. Развојно окружење за израду веб апликација ком. 10
3. Развојно окружење израду и одржавање база пода-

така
ком. 10

4. Веб сервер Аpache и Internet Information Services 
(IIS)

ком. 1

5. Систем за управљање базама података ком. 1

Наставни предмет: РАЧУНАРСКЕ МРЕЖЕ И ИНТЕР-
НЕТ СЕРВИСИ

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

Слике, шеме, филмови
1. Шема повезивања конектора на каблове ком. 1
2. Шема изведене инсталације рачунарске мреже ком. 1
3. OSI модел ком. 1
4. TCP/IP модел ком. 1
5. Протоколи и бројеви портова ком. 1
Алати, машине, уређаји
6. Лемилица 30 вати ком. 2
7. Тестер каблова ком. 2
8. Клешта за кримповање ком. 8
9. Punch down алат за спајање кабла на реглете по 

66/110 стандарду
ком. 8

10. Комлет одвијача комплет 2
11. Метар 3 m ком. 2
12. Универзални стрипер алат за бланкирање са сечи-

цама
ком. 2

13. Ручни алат (мала и средња клешта, пљоснате и 
крстасте одвртке, сечице, пинцета)

комплет 2

14. Хаб ком. 1
15. Свич ком. 3
16. Рутер ком. 1
17. Аксес поинт ком. 2
18. Бежични рутер ком. 1
19. IP телефон ком. 1
20. IP камера 1
Комплети, гарнитуре 
21. Разне врсте преносних медијума (UTP, STP, FTP, 

коаксијални)
комплет 1

22. Сви постојећи конектори за жичне медијуме комплет 1
23. Комплет навртка и завртањ комплет 8
24. Печ панел комплет 2
Инструменти
25. мултиметар ком. 1
26. Мултиметар са RS 232 прикључком ком. 1
Каталози и литература
27. Каталози мрежне опреме ком. 1
28. Документација рачунарске мреже ком. 1

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити пре-
зентације на рачунару.

Наставни предмет: РАЧУНАРСКИ СИСТЕМИ

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

Слике, шеме, филмови
1. Приказ рачунарског система помоћу дијаграма ком. 1
2. Блок шема рачунара ком. 1
3. Блок шема централне јединице ком. 1
4. Блок шема матичне плоче ком. 1
5. Блок шема процесора ком. 1
6. Блок шема хард-диск ком. 1
7. Блок шема оптичког уређаја ком. 1
8. Блок шема слојевитих оперативних система ком. 1



Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

9. Табела система датотека ком. 1
Алати, машине, уређаји
10. Алат за склапање и одржавање рачунара комплет 2
11. Уређај за испитивање хардвера (тестер) ком. 2
Комплети, гарнитуре 
12. Кућиште за персонални рачунар ком. 5
13. Напајање за персонални рачунар ком. 5
14. Процесор са хладњаком и вентилатором комплет 5
15. Радна меморија (RAM – Random Access Memory) ком. 5
16. Хард диск ком. 5
17. Спољашни хард диск ком. 1
18. USB (Universal Serial Bus) Flash меморија ком. 1
19. Оптички уређај ком. 5
20. Монитор ком. 5
21. Тастатура ком. 5
22. Миш ком. 5
23. Видео картица ком. 5
24. Мрежна картица ком. 1
25. Звучна картица (одговара и старије генерације) ком. 1
26. Спољашњи и унутрашњи каблови комплет 5
27. Штампач ком. 1
28. Уређај за непрекидно напајање (UPS – 

Uninterruptible Power Supply)
ком. 1

29. Скенер ком. 1
30. Микрофон ком. 1
31. Звучници комплет 1
Инструменти
32. Мултиметар ком. 5
Софтвер
33. Дијагностички софтвер ком. 5
34. Оперативни системи произвођача Microsoft – бар 

две верзије
ком. 5

35. Оперативни системи отвореног кода Linux – бар две 
верзије

ком. 5

Каталози и литература
36. Техничка документација за хардвер ком. 5
37. Техничка документација за оперативне системе

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити пре-
зентације на рачунару.

Наставни предмет: ПРОГРАМИРАЊЕ (први и други ра-
зред), БАЗЕ ПОДАТАКА (други разред)

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

Слике, шеме, филмови
1. Пример алгоритма са простом линијском структуром ком. 1
2. Пример алгоритма са разгранатом структуром ком. 1
3. Пример алгоритма са цикличном структуром ком. 1
4. Радно окружење за писање програма ком. 1

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

5. Табела система датотека ком. 1
6. Пример информационог система ком. 1
7. Пример модела базе података система
Софтвер, програми, пакети
8. Софтверски алати за развој десктоп апликација ком. 15
9. Case алати за моделирање базе података ком. 15
10. Развојно окружење израду и одржавање база пода-

така
ком. 15

11. Систем за управљање базама података ком. 15

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити пре-
зентације на рачунару.

Наставни предмет: ПРОГРАМИРАЊЕ (трећи и четврти 
разред), БАЗЕ ПОДАТАКА (трећи разред), програмирање мо-
билних уређаја, ПРОГРАМИРАЊЕ 2Д ВИДЕО ИГАРА

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

Слике, шеме, филмови
1. Пример алгоритма са простом линијском структуром ком. 1
2. Пример алгоритма са разгранатом структуром ком. 1
3. Пример алгоритма са цикличном структуром ком. 1
4. Радно окружење за писање програма ком. 1
5. Табела система датотека ком. 1
6. Пример информационог система ком. 1
7. Пример модела базе података система ком. 1
Уређаји
8. Мобилни телефон ком. 1
9. Таблет ком. 1
Софтвер, програми, пакети
10. Софтверски алати за развој десктоп програма ком. 15
11. Софтверски алати за развој мобилних апликација ком. 15
12. Case алати за моделирање базе података ком. 15
13. Развојно окружење израду и одржавање база пода-

така
ком. 15

14. Систем за управљање базама података ком. 15

Напомена: Уместо зидних шема могу се користити пре-
зентације на рачунару.

Наставни предмет: ТЕХНИЧКА ДОКУМЕНТАЦИЈА

Ред. 
бр.

Врста и назив наставног средства Јед. мере Количина

Слике, шеме, филмови
1. Симболи за цртање документације ком. 1
Софтвер
2. Програм за обраду текста ком. 10
3. Програм за цртање табела ком. 10
4. Програм за цртање (векторска графика) ком. 10
Каталози и литература
5. Каталог дистрибутера рачунарске опреме ком. 1


